

# В П Е Р Е Д

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 33 (764)

Четверг,  
27 августа 1970 г.

Цена 1 коп.

## На трудовой вахте

19 августа на расширенном заседании профкома были подведены итоги работы и социалистического соревнования цехов и отделов за июль. План июля выполнен со следующими технико-экономическими показателями: объем реализуемой продукции — на 102 процента, товарная продукция составляет 100,5 процента, валовая — 102,3 процента, производительность труда достигла 104,8 процента, себестоимость товарной продукции — 97 процентов.

На заседании профкома отмечено, что все цехи и отделы активно включились в борьбу за достойную встречу XXIV съезда КПСС. И достижения ряда подразделений уже налицо. Так лучших результатов в социалистическом соревновании добились коллективы цехов №№ 8, 10, 16, 17, 20, 25, 30, отдел, где начальником т. Логвиненко, отдел, где начальником т. Кижаяев, центральная лаборатория, бюро оборудования, ФСО, отдел № 29, ОГЭ и другие.

Первое место по первой группе цехов присуждено коллективу цеха № 8, в течение продолжительного времени сохраняющего за собой классные места. Второе место завоевал коллектив цеха № 3. Хорошо работал коллектив цеха № 16.

По второй группе цехов первое место решили не присуждать. Второе место поделили между собой коллективы цехов №№ 17, 20. Они имеют наилучшие производственные показатели.

Успешно несет трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС коллектив цеха № 10. По третьей группе цехов ему присуждено первенство. На втором месте коллектив цеха № 18, работающий слаженно, в высоком трудовом рит-

ме. Хорошая работа отмечена коллективу цеха № 25.

Среди отделов по первой группе впереди идет коллектив отдела, где начальником т. Логвиненко. Второе место завоевал отдел, где начальником т. Кижаяев. Хорошая работа отмечена отделу № 29 и ОГЭ.

Победителем в социалистическом соревновании вышел и коллектив центральной лаборатории из второй группы отделов. Второе место присудили коллективу бюро оборудования. Хорошо работал ФСО.

В течение шести месяцев подряд, мастерски, производительно работали слесарь цеха № 21 А. П. Жженов, фрезеровщики цеха № 1 В. А. Сергеев, М. И. Майоров, Ф. Л. Джасов, П. Н. Андреев. Продукцию давали только отличного качества. Им присвоили высокое почетное звание «Лучший рабочий своей профессии». Эти товарищи, а также коллективы, обладатели классных мест, премированы.

Расширенное заседание профкома отмечает в ряде цехов, как №№ 1, 2, 4, 11, 14, 19, 21, 22, 40, транспортный цех и другие, имеющиеся недостатки. Там наблюдаются случаи прогулов, травматизма, нарушения общественного порядка. В связи с этим начальники цехов и председатели цеховых комитетов этих подразделений обязаны принять меры для устранения отмеченных недостатков, а также мобилизовать свои коллективы на успешное выполнение социалистических обязательств, принятых в честь XXIV съезда КПСС.

Контроль за выполнением настоящего постановления возложен на производственно-массовую комиссию профкома и председатели цеховых комитетов цехов и отделов предприятия.

## На пороге учебного года

### ШКОЛА ГОТОВИТСЯ

4 дня осталось до конца школьных каникул. Дети отдохнули, окрепли и им уже хочется скорей в школу, встретиться с товарищами, педагогами, поделиться впечатлениями. Эти дни для них полны забот: заранее приготовить все необходимое снаряжение.

С меньшим нетерпением ждут встречи школы со своими веселыми, шумными питомцами после долгой разлуки. Сейчас там наводится окончательный лоск.

Вот и в школе № 5 ремонт завершен. В классах стоят нарядные после покраски парты, как ясные глаза, приветливо смотрят окна, празднично выглядят лестничные клетки. Эстетическое наслаждение испытываешь от созерцания обновленного спортивного зала: удачное сочетание красок радует глаз. Внимательные, заботливые шефы привели в порядок холодильные установки, капитально отремонтировали станки, необходимые для трудового воспитания детей. Преподаватели, занимающиеся по новой программе, прошли переподготовку на курсах усовершенствования. Все классы укомплектованы. Единственное «но» несколько омрачат наши предучебные дни: не все учащиеся обеспечены учебниками. Но мы надежды не теряем и ду-

маем, что магазин успеет вовремя снабдить их книгами.

В этом учебном году созданы два первых класса, где педагоги — опытные учителя. Нина Андреевна Чекмарева дважды награждена медалями «За трудовое отличие» и «За доблестный труд». Мария Степановна Кочнева неоднократно за добросовестный, самоотверженный труд отмечена грамотами и благодарностями. Эти педагоги с большим волнением ждут знакомства со своими учениками. 1 сентября они который уже раз, но опять впервые встретятся с ними.

Первый учебный день в этом году для малышей будет необычным, он станет праздником для первоклассников. После знакомства со своей учительницей, школой, классом им покажут концерт, выступит кукольный театр. Безусловно, событие, первый раз в первый класс, запомнится детям на всю жизнь.

Ну, а ребята постарше, с опытом после классного часа должны серьезно с первых уроков уйти в мир познаний. Теперь уже с 4-го класса преподавание — кабинетное. В течение года в каж-

дый кабинет приобреталось новое оборудование. Но пока впереди по оснащению идут химический, физический и биологический кабинеты.

Итак, школа в полной готовности. 1 сентября она гостеприимно встретит милых беспокойных непосед. Пожелаем ребятам отличных успехов в учебном году.

А. АЛЕКСЕЕВА.

### За партией взрослые

Пополняется список учащихся школы рабочей молодежи. Полностью укомплектованы одиннадцатые, десятые классы и два девятых.

Педагоги готовятся к началу учебного года. В течение лета они проделали большую работу: встречались с будущими учениками, проводили с ними беседы. Помощь им оказывали руководители и общественные организации ряда цехов. Многие из молодежи изъявили желание учиться, но со сдачей документов пока еще медлят.

Деятельность преподавателей сменной общеобразовательной школы связана с трудностями: нет своего учебного помещения, оно арендуется, и это создает сложности в работе.

## В пятнадцатый раз

Пятнадцать лет назад 1 сентября 1955 года в нашем техникуме впервые прозвенел звонок, позвавший учиться работников предприятия, пожелавших без отрыва от производства получить среднетехническое образование. За эти годы мы выпустили более 600 дипломированных специалистов. Многие рабочие, инженерно-технические работники, люди с богатейшим практическим опытом получили в техникуме хорошую теоретическую подготовку. В каждом цехе и отделе предприятия можно встретить наших бывших студентов. Многие из них стали руководителями ответственных участков, работают с большими коллективами.

С первого дня преподавательской работой занимаются Т. П. Макавская и Л. М. Юдина. Их хорошо знают все наши студенты.

В нынешнем учебном году наш коллектив хорошо справился с поставленными задачами: мы выпустили большой отряд специалистов и приняли новых студентов.

Совсем недавно эти молодые люди мечтали стать студентами. Они много готовились, и вот желание их исполнилось. Почти все успешно сдали вступительные экзамены и зачислены в вечерний техникум.

На снимке: педагог В. А. Надточий проводит занятие на подготовительных курсах.

Фото Ю. Кондрагьева.

Государственная квалификационная комиссия отметила в своем решении, что абсолютное большинство выпускников получают за время обучения прочные и глубокие знания. Дипломы с отличием в этом году вручены Л. А. Шкардинной и Б. И. Трунину.

Темы дипломных работ последних лет тесно связаны с производством. Наши студенты занимаются решением сложных производственных задач, занимаются их внедрением на рабочих местах. Сейчас мы имеем возможность широко пользоваться наглядными пособиями, изготовленными нашими учащимися.

С большой ответственностью и любовью отнеслись к теме своей дипломной работы В. Н. Васильев, Ю. С. Силушкин, Н. К. Сидяков, В. И. Соляков, спроектировавшие одноместные аэросани с мотоциклетным двигателем. Сейчас они заканчивают изготовление аэросаней.

Сейчас коллектив преподавателей завершает работу по подготовке к новому учебному году. 135 абитуриентов, выдержавших конкурсные экзамены, 1 сентября сядут за парты. Среди них немало кадровых рабочих предприятий, есть и совсем молодые люди, стаж которых исчисляется месяцами.

Наш коллектив полон желания как можно лучше начать новый учебный год и завершить его с хорошими результатами.

В. ПАНИН,

директор вечернего техникума.



## Подведены итоги

Подведены итоги работы и социалистического соревнования цехов и отделов за вторую декаду августа.

По первой группе цехов высокие результаты у коллектива цеха № 8. Ему присуждено первое место. В хорошем темпе работал коллектив цеха № 4, занявший второе место.

Отмечена хорошая работа коллективов цехов №№ 3, 9, 16, 30. По второй группе цехов за высокие производственные показатели коллективу цеха № 20 присуждено второе место.

По третьей группе цехов первенство по праву принадлежит коллективу цеха № 10, занимавшему при ежедневном подведении итогов работы семь раз первые места. На втором месте — коллектив транспортного цеха.

Хорошо работал коллектив цеха № 25.

Хорошо работали во второй декаде и заслужили присуждения классных мест коллективы цехов №№ 1, 17, 41, но вследствие нарушений, совершенных А. И. Чачиным, Н. М. Кубышкиным, А. И. Соловьевым, сняты с обсуждения и цехам **указано**.

Основной причиной низких оценок работы за декаду в некото-

рых коллективах опять явились нарушения общественного порядка и прогулы. Так, **указано** цехам №№ 2, 19, 12, 24 за нарушения общественного порядка, совершенные Н. И. Хоревым, В. И. Киселевым, А. Д. Карликовым, В. Р. Определенковым, В. А. Дворниковым. А коллективам цехов №№ 18, 21, 22 отмечена **неудовлетворительная** работа за прогулы, совершенные В. А. Платоновым, В. В. Беликовым, А. В. Тунцовым, кроме того, в цехе № 21 Н. И. Мурашев нарушил общественный порядок.

Коллективы цехов №№ 11, 42 за срыв сроков сдачи продукции, а также за прогул, совершенный Н. М. Осиповым и нарушение общественного порядка, совершенного В. М. Владимировым, получили **«неуд»**.

**Неудовлетворительная** работа отмечена ОТС за несвоевременную доставку материалов в цехах №№ 17, 13, 16; отделу неметаллов за нерешение некоторых технических вопросов.

ИНО не обеспечил цех № 40 кругами для полировки рычагов ДК, отдел № 27 не принял меры к внедрению станка для полировки рычагов ДК. Этим подразделениям также поставлен **«неуд»**.

## ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Каждый квартал подводятся итоги социалистического соревнования среди добровольных народных дружин цехов предприятия. Во втором квартале победителем соревнования оказалась дружина цеха № 42. За хорошую организацию работы, за добросовестное отношение к своим обязанностям члены народной дружины цеха № 42 премированы 70 рублями.

С чувством ответственности выполняли свою работу товарищи из дружины цеха № 16, занявшие второе место. Им выделены 50 рублей.

С хорошими показателями закончила второй квартал ДНД цеха № 18, завоевавшая третье место. Она также награждена денежной премией.

Руководство предприятия выражает уверенность в том, что добровольные народные дружины добьются образцового порядка в нашем городе.

## Спасибо, Нина Андреевна!

Наш сын, Юра Савенков, занимался в начальных классах в школе № 5 у учительницы Нины Андреевны Чекмаревой. Он не совсем здоров. И первое время мы с волнением отправляли его в школу. Нас не покидало беспокойное чувство от того, что его могли обидеть ребята, не умышленно, а просто в силу своей детской непосредственности, беспечности или учительница не найдет контакта с ним. Но вскоре наши опасения рассеялись.

Нина Андреевна оказалась чутким, серьезным педагогом, очень любящим детей. Она сумела по-

добрать ключ к характеру сына, уберечь его от душевных травм. У Юры установились товарищеские взаимоотношения с классом, и болезненность ребенка не была тут помехой. Мальчик с большой охотой посещал школу, полюбил свою учительницу. Он получил хорошие знания и воспитание.

Мы, родители Юры, от всего сердца благодарим Нину Андреевну Чекмареву и желаем ей больших успехов в ее благородном труде в новом учебном году с начинающими первоклассниками.

**САВЕНКОВЫ,**  
родители.

## Правильно эксплуатируйте электрооборудование

Нередко причиной пожаров служит неправильная эксплуатация электрооборудования. Наиболее часто наблюдаются загорания, когда электрооборудование и приборы оставляют под напряжением без надзора. В отдельных цехах нашего предприятия в ночное время и в выходные дни можно встретить оставленными под напряжением трансформаторы, станки, кран-балки, осветительные приборы. Чаще такие явления наблюдаются в цехах №№ 41, 42, 4. Не единичны случаи небрежного обращения с электроприборами и в цехах №№ 21, 1, 2, 20.

Руководители указанных цехов не организовали осмотра производственных и вспомогательных помещений перед их закрытием ответственными лицами в соответствии с распоряжением от 26 февраля 1970 г. Такая халатность может привести к пожару.

Во избежание неприятных последствий, всем лицам, которым поручено осматривать помещения перед закрытием, необходимо тщательно проверять электрооборудование, электроприборы и не оставлять их под напряжением.

**А. БАРАНОВ,**  
старший инструктор.

Ежегодно каждое последнее воскресенье августа наш народ отмечает День шахтера. В топливном балансе страны уголь, несмотря на возрастающее значение нефти и газа, занимает важное место. С каждым годом строятся все новые шахты и карьеры, растет добыча угля. И сегодня, как и двадцать три года назад, когда родился горняцкий праздник, славен труд шахтера.

СССР — крупнейшая угольная держава. По запасам и добыче угля она занимает первое место в мире. За годы Советской власти угольная промышленность превратилась в важнейшую отрасль индустрии. Существенно изменилось размещение районов добычи угля. В дореволюционной России

основная его добыча производилась в Донбассе. Сейчас в нашей стране насчитывается свыше 600 угольных месторождений в разных районах страны, среди них Кузнецкий, Карагандинский, Печорский, Львовско-Волынский, Иркутский, Сахалинский и другие.

Благодаря постоянной заботе и вниманию Коммунистической партии и Советского правительства коренным образом изменился труд шахтеров. На шахты пришла самая новейшая техника, новая культура производства. Горняки успешно решают задачи, поставленные перед ними XXIII съездом КПСС. За прошедшие четыре года пятилетки они выдали государству более 50 миллионов тонн

## Комсомольский субботник

22 августа был проведен комсомольский субботник в подшефном совхозе. Большая часть комсомольцев работала на расчистке от пней и сучьев осушенной подпахоты земли. Хорошо потрудились ребята и девчата. Еще на 25 га увеличатся земельные угодья совхоза, и здесь есть частица нашего труда.

С задором, добросовестно работали представители цехов №№ 2, 18. Они были посланы на уборку сена.

Хочется отметить активность комсомольцев из цехов №№ 2, 11, 15, 20, 24. Они дружно откликнулись на призыв.

Но, к сожалению, есть комсомольские организации (из цехов

№№ 3, 10, 14, 42, из отдела № 27), которые не отнеслись с должной серьезностью к этому мероприятию, и их посланцы не явились на субботник. А ведь молодежь этих подразделений представляет наиболее многочисленный отряд комсомолии предприятия.

Всего три комсомольца представляли цех № 1, комсомольская организация которого ведущая по численности.

Комсомольским бюро этих подразделений необходимо активизировать свою работу и не допускать в рядах молодежи пассивности и безразличия к комсомольским делам.

**Д. МАНАСЬ,**  
секретарь комитета комсомола.

## Надежно, выгодно, удобно

Цель государственных трудовых сберегательных касс — предоставить населению возможность надежного хранения свободных денежных средств, совершению денежных расчетов, содействовать накоплению денежных сбережений и использованию их в интересах развития народного хозяйства.

Для осуществления этой задачи сберегательные кассы принимают вклады, проводят размещения Государственного займа и совершают другие операции: оплата аккредитивов, перевод вкладов в разные города, согласно заявлений вкладчиков, хранение 3-процентного Государственного займа и другие безналичные расчеты.

Хранение свободных денежных сумм в сберегательных кассах является для трудящихся наиболее надежной, удобной и выгодной формой помещения сбережений. Государство выплачивает вкладчикам доход в форме процентов или выигрышей, оно предоставляет вкладчикам ряд прав и преимуществ. С каждым годом все большее число трудящихся получает возможность выделять из своего личного бюджета средства для накопления и последующего использования на ту или иную цель.

Задача сберкасс состоит в том, чтобы помочь людям полнее и лучше удовлетворять свои потребности, сберечь часть своего заработка для приобретения мебели, на туристические путешествия во время отпуска и удовлетворение других потребностей, связанных с относительно крупными затратами. За последние годы широкое

распространение получила такая операция, как перечисление части зарплаты на счета в сберкассе. Безналичные расчеты очень удобны для трудящихся, они позволяют не тратить времени на получение денег и посещение сберкасс. Безналичные перечисления части зарплаты во вклад, как и все операции по вкладам, выполняются только по поручениям вкладчиков. Безналичными расчетами целесообразно пользоваться трудящимся, которые ставят перед собой задачу постепенно, небольшими суммами накопить деньги. Производить перечисления в сберкассе суммы, предназначенные для немедленных расходов, нет никакого смысла.

Большой популярностью в нашей стране пользуется Государственный 3-процентный заем. Многие трудящиеся помещают свои сбережения в облигациях этого займа. Государственный 3-процентный заем — свободно обращающийся, его можно купить и продать в любое время. С каждым годом растет сумма выплаченных выигрышей.

Приобретайте облигации 3-процентного Государственного займа!

**В. КАЛЕНОВА,**  
зав. центральной сберкассой.

### НА ЭКРАНЕ «ЮНОСТИ»

27—30 августа

Новый художественный широкоэкранный фильм «Виннета — вождь апачей». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

29—30 августа

Художественный фильм «Чер-

сверхпланового угля. Многие делается для технического перевооружения отрасли. На шахтах широко внедряется узкозахватная выемка угля и комплексы оборудования с передвижными гидравлическими кренями. Вещице применение находят средства автоматизации. Взяв курс на строительство крупных высоко механизированных шахт. Вместе с тем развивается добыча угля в карьерах открытым, наиболее дешевым способом. Большими трудовыми успехами встретили советские шахтеры всенародный праздник — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Новые задачи поставил перед угольщиками страны декабрьский (1969 г.) Пленум ЦК КПСС, призванный всех трудящихся нашей Родины всемерно способствовать повышению эффективности производства. Шахтеры активно включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки. Они борются за высокую производительность труда не только в забое, а на всех участках, за лучшее использование техники, за прогрессивные методы добычи угля, за то, чтобы даяна-гора до 1000—2000 тонн угля в сутки от каждой лавы. В свой традиционный праздник горняки подводят итоги проделанной работы и намечают планы на будущее.

## Лодки должны быть зарегистрированы

В действующих правилах рыболовства предусмотрено, что суда любительского рыболовства должны быть зарегистрированы. Обязательная регистрация принадлежит гражданам плавучих средств с нанесением на них бортовых знаков введена повсеместно Постановлением Совета Министров в конце 1969 года.

Однако, несмотря на проведенную разъяснительную работу, многие граждане нашего города регистрируют свои лодки и катера.

Регистрация лодок и катеров вызвана заботой об обеспечении порядка на воде и интересами охраны рыбных богатств. Поэтому органы рыбоохраны имеют право привлекать к ответственности правонарушителей от регистрации. Это касается, рыболов-любителей, производящих лов разрешенным способом на незарегистрированной лодке или лодке без номерного знака и не имеющей при этом судовых документов, может быть подвергнут штрафу до 10 рублей (при отягчающих обстоятельствах сумма штрафа возрастает). Отягчающими обстоятельствами в этом случае являются: оказание сопротивления или вторичное задержание за указанное нарушение. Лица, браконьерском лове рыбы отягчающим обстоятельством считается сам факт использования незарегистрированных плавсредств.

Регистрация лодок в городе проводится на обеих спасательных станциях. О времени и порядке регистрации можно договориться предварительно по телефону.

**М. ЛЕОНОВ,**  
участковый инспектор рыбоохраны.

ный тюльпан». Начало в 19 часов.

С 31 августа по 3 сентября Новый художественный фильм «Судьба резидента». Две серии, одно сеансе. Начало в 15, 17, 19, 21 час.

и. о. редактора А. А. БРО...